
ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА УРОКА В СООТВЕТСВИИ С ФГОС 

                   
УТВЕРЖДАЮ______________________                   

подпись учителя  

                                                      «_____»_____________202_  г.                 Отметка: ___________ 
 

Ф.И.О. студента: Докичева Лилия Михайловна  

Предмет: Окружающий мир  

Тема урока: «Дорожные знаки» 

Класс: 3 «б» 

Образовательная программа, автор: «Школа России», автор А.А.Плешаков 2 часть. 

Цель урока: 

Деятельностная: создать условия для развития умения узнавать ,называть дорожные знаки; 

Содержательная: изучить дорожные знаки которые нас окружают. 

Задачи урока: 
 
Дидактическая: формировать умение ориентироваться на дорогах  помощью дорожных знаков.  
Развивающая:   Развить мышление, речь, кругозор, память.  

Воспитательная: Создавать условия для воспитания культуры учебной деятельности, коммуникативной культуры учащихся. 
 
 
 

 

 



ХАРАКТЕРИСТИКА ЭТАПОВ УРОКА 

Этап 
фрагме

нта 
урока 

Образо
вательн

ая 
задача 
этапа 
урока 

Метод
ы и 

прием
ы 

работ
ы 

Деятельность учителя Деятельность 
обучающихся 

Форма 
организаци
и учебной 
деятельнос

ти 
(Ф-фронта

льная, 
И-индивид

уальная, 
П-парная, 

Г-группова
я) 

Дидактич
еские 

средства, 
интеракт

ивное 
оборудов

ание 

Формы 
контрол

я, 
взаимок
онтроля 

и 
самокон

троля 

Планируемые результаты 
Предмет

ные 
Метапр
едметн

ые 
(П-позн
аватель
ные, Р- 
регулят
ивные, 

К - 
коммун
икативн

ые) 

Личнос
тные 

1.Этап 
мотива
ции к 
учебно
й 
деятель
ности 

 
Привле
чь 
детей к 
активн
ой 
работе 
на 
уроке, 
обеспе
чить 
комфор
тную 
обстан
овку.   

 
Слове
сный  

Здравствуйте, ребята, 
садитесь. 
Желаю каждому из вас 
удачи на предстоящем 
уроке. Будьте 
внимательными, 
активными, умными, у вас 
все получится! 

Приветствуют 
учителя. 

Ф   Взаимок
онтроль  

Создание 
мотивац

ии к 
работе на 

уроке 

Создани
е 
мотивац
ии к 
предсто
ящему 
изучени
ю темы 

Самооп
ределен
ие и 
мотива
ция к 
предсто
ящей 
деятель
ности 

2.Этап 
актуал
изации 

Актуал
изиров
ать 

Слове
сный, 

Для того, чтобы 
проверить ваши знания по 

Отвечают на 
вопросы 
 

Ф Интеракт
ивная 
доска  

Контрол
ь со 

Актуализ
ация 
знания 

Формир
ование 
навыки 

Форми
ровани
е 



и 
фиксир
ования 
индиви
дуальн
ого 
затрудн
ения в 
пробно
м 
действ
ии. 

знания 
по 
пройде
нному 
матери
алу и 
органи
зовать 
работу 
учащих
ся по 
достиж
ению 
затрудн
ения в 
пробно
м 
учебно
м 
действ
ии. 

объяс
нение 
Практ
ическ
ий, 
упраж
нение 
 

прошлой темы, предлагаю 
вам ответить на вопросы. 
   - Какую тему мы начали 
изучать на прошлом 
уроке? 
 ( «Наша безопасность») 
-О чем вы говорили на 
прошлом уроке? 
(Вопросы по учебнику) 
 
(Закрепление с помощью 
карточек) 

 стороны 
учителя  

взаимод
ействия. 
Развити

е 
любозн
ательно

сти и 
внимате
льности 

к 
информ

ации. 

умения 
слышат
ь себя и 
других. 
Развити
е 
желани
я 
активн
о 
работат
ь на 
уроке. 

3.Этап 
выявле
ния 
места и 
причин
ы 
затрудн
ения. 

Зафикс
ировать 
индиви
дуальн
ое 
затрудн
ение в 
пробно
м 
учебно
м 

Нагля
дный, 
демон
страц
ия 
Слове
сный, 
беседа 

​
- Как вы считаете, всё мы 
теперь  знаем  по теме 
 «Наша безопасность»? 
- Чем вы предлагаете 
заняться на этом уроке? ( 
расширить наши знания 
по теме) 
- Мы говорили о 
безопасности, которую 
надо соблюдать дома и на 
дороге.  

Определяют 
тему урока  

Ф Интеракт
ивная 
доска  

Контрол
ь со 

стороны 
учителя 

Актуализ
ация 

знаний 
по 

предыду
щим 

этапам, с 
целью 

выяснить 
дальней

ший 

Расшир
ение 

знания 
о 

предыд
ущих 

темпах, 
формир
ование 
предста
вления 

о 

Форми
ровани
е 
умения 
ставить 
вопрос
ы. 



действ
ии. 

-Улицы с пешеходами и 
водителями 
разговаривают на 
дорожном языке .У 
дорожного языка есть 
знаки. 
Один знак обозначает 
целую фразу-дорожный 
сигнал. 
 
 
  Так  о чем ещё   сегодня 
 надо  говорить на 
уроке ? (о дорожных 
знаках) 
  

план 
работы 

дальней
шее 

работе 
по теме. 

4.Этап 
постро
ения 
проект
а 
выхода 
из 
затрудн
ения. 

Сформ
улиров
ать 
тему 
урока, 
цель и 
задачи 
занятия
, 
продум
ать 
проект 
своей 
учебно
й 
деятель
ности 

Нагля
дный, 
демон
страц
ия 
Слове
сный, 
беседа 

Как вы думаете ,для чего 
нужны знаки на 
дороге?(Выслушать 
мнение детей).(Слайд3) 
Человек ,который 
передвигается по дорогам 
,должен быть 
внимательным, хорошо 
знать дорожные знаки. 
.Каждое утро вам 
приходится переходить 
дорогу . А это значит ,что 
с некоторыми из знаков 
вы должны быть уже 
знакомы .Какие знаки вам 
встретились на 

 Ф Интеракт
ивная 
доск  

Контрол
ь со 

стороны 
учителя  

Подведе
ние к 
теме и 

дальней
шей 

работе 
по плану. 

Формул
ировани
е целей 
и задач 
урока.  

 

Форми
ровани
е 
умения 
планир
овать 
свою 
работу 
и 
анализ
ировать 
имеющ
иеся 
знания, 
которы
е могут 
пригод



пути?(Выслушать ответы 
детей). 
--Дорожные знаки- 
замечательное 
изобретение .Без них 
невозможно безопасное 
движение по улицам и 
дорогам. Дорожные знаки 
делятся на несколько 
групп. Рассмотрим их 
назначение и внешний 
вид. 
 

иться в 
дальне
йшей 
работе. 

5.Этап 
реализа
ции 
постро
енного 
проект
а. 

Реализ
овать 
план 
действ
ий 
выхода 
из 
затрудн
ения, с 
послед
ующим 
примен
ением 
нового 
способ
а 
действ
ия при 
решени

Слове
сный, 
расска
з 
 
Нагля
дный, 
демон
страц
ия 
 
Слове
сный, 
беседа 
Практ
ическ
ий, 
работ
а с 

Откройте страницу 
учебника 14. Давайте с 
вами посмотрим.  
(Работа по учебнику) 
Ребята, а вы смотрите на 
знаки, когда переходите 
дорогу например? 

Читают текст, 
слушают 
рассказ 
учителя  

Ф Учебник, 
интеракт
ивная 
доска  

Взаимок
онтроль, 
контрол

ь со 
стороны 
учителя 

Определ
ение и 

формиро
вание 

представ
ления о 
начале 

развития 
промыш
ленности 

и 
железны
х дорог 

Развити
е 
навыков 
самосто
ятельно
й 
работы 

Развити
е 
навыко
в 
коллект
ивной 
работы. 
Умение 
работат
ь в 
команд
е. 
Учитыв
ать 
мнение 
своего 
однокл
ассника
. 



и задач 
урока. 

книго
й 
 

6.Этап 
первич
ное 
закрепл
ение с 
прогов
ариван
ием во 
внешне
й речи 

Усвоен
ие 
учащи
мися 
нового 
способ
а 
действ
ия при 
решени
и 
типовы
х задач. 

Слове
сный  

 
ИГРА НА СЛАЙДЕ. 
 
Знак “Движение 
запрещено": 
Этот знак ну очень 
строгий,​
Коль стоит он на дороге.​
Говорит он нам: "Друзья,​
Ездить здесь совсем 
нельзя!" 
 
Знак "Пешеходный 
переход": 
Здесь наземный переход,​
Ходит целый день народ.​
Ты, водитель, не грусти,​
Пешехода пропусти! 
 
Знак "Движение 
пешеходов запрещено": 
В дождь и в ясную погоду​
Здесь не ходят пешеходы.​
Говорит им знак одно:​
"Вам ходить запрещено!" 
 
Знак "Подземный 
пешеходный переход": 
Знает каждый пешеход​
Про подземный этот ход.​

Отвечают на 
вопросы  

Ф  Интеракт
ивная 
доска  

Взаимок
онтроль, 
контрол

ь со 
стороны 
учителя  

Первичн
ое 

закрепле
ние 

полученн
ого 

знания в 
процессе 
дальней

шего 
обсужде
ния темы 

Развити
е 
умения 
строить 
речевое 
высказы
вание в 
устной 
форме 

Форми
ровани
е 
собстве
нную 
позици
ю и 
мнение 



Город он не украшает,​
Но машинам не мешает! 
 
Знак "Пункт первой 
медицинской помощи": 
Если кто сломает ногу,​
Здесь врачи всегда 
помогут.​
Помощь первую окажут,​
Где лечиться дальше, 
скажут. 
 
Знак “Велосипедная 
дорожка” 
Велосипедная дорожка​
Обгоняй Максим 
Сережку.​
Вам никто не помешает –​
Этот знак все дети знают. 
 
Знак “Пешеходная 
дорожка” 
По пешеходной дорожке,​
Шагают только ножки.​
Лишь в коляске, 
малышам,​
Можно ездить, не спеша. 
 

7.Этап 
самост
оятельн
ая 
работа 

Самост
оятельн
ое 
выполн
ение 

Слове
сный, 
беседа 

Самостоятельное 
выполнение задания в 
рабочей тетради. 

Выполняют 
задание в 
рабочей 
тетради  

И Рабочая 
тетрадь 

Самокон
троль  

Проверка 
полученн

ого 
знания 

Планир
ование 
своих 
действи
й в 

Форми
ровани
е 
границ 
собстве



с 
самопр
оверко
й по 
эталон
у 

задани
я на 
примен
ение 
нового 
способ
а 
действ
ий, 
осущес
твляют 
их 
самопр
оверку, 
пошаго
во 
сравни
вая с 
образц
ом 

соответ
ствии с 
задачей, 
поставл
енной 
на 
уроке 

нных 
знаний. 

8.Этап 
включе
ния в 
систем
у 
знаний 

Повтор
ение и 
закрепл
ение 
ранее 
изучен
ного и 
подгото
вка к 
изучен
ию 
следую
щих 

Слове
сный, 
беседа
. 

Ребята, теперь я 
предлагаю вам 
посмотреть короткий 
мультфильм про 
дорожные знаки. 
(после просмотра, дети 
отвечают на Вопросы по 
мультфильму ) 

Смотрят 
мульфильм. 
 
Отвечают на 
вопросы 

Ф Интеракт
ивная 
доска  

Взаимок
онтроль, 
контрол
ь 
учителе
м  

Подведе
ние 

итогов 
полученн

ых 
знаний и 

их 
обобщен

ие о 
теме. 

Принят
ие и 
сохране
ние 
учебны
х задач, 
поставл
енных и 
выпиле
нных на 
уроке 

Форми
ровани
е связи 
просты
х 
сужден
ий о 
теме. 



раздело
в 
курса, 
выявле
ние 
границ
ы 
примен
имости 
нового 
знания 
и 
исполь
зование 
его в 
систем
е 

9.Этап 
рефлек
сии к 
УД 

Органи
зовать 
самооц
енку у 
учащих
ся 
Анализ 
продук
тивнос
ти 
учебно
й 
деятель
ности. 
Выявле
ние 

Слове
сный, 
беседа  

Теперь ребята подведем с 
вами итоги урока. 
    Какие группы 
дорожных знаков узнали? 
         Как относиться вы 
должны к дорожным 
знакам? 
        Какой главный вывод 
вы должны унести с 
собой. 
 
Домашнее задание.  Стр 
14-17 9 учебник 
 

Подводят 
итоги с 
учителем  

Ф Интеракт
ивная 
доска  

Взаимок
онтроль  

Подведе
ние 

итогов 
по теме. 

Развити
е 

навыков 
выводы 

из 
продела

нной 
работы 

и 
система
тизиров

ать 
получен

ные 
знания. 

Самоан
ализ 
своей 
деятель
ности 



причин 
собстве
нных 
затрудн
ений. 
Дальне
йшая 
работа 
по их 
устран
ению. 

 

 

 


